



## 吴舜泽主持召开市委统一战线工作领导小组会议暨全市统一战线暑期读书会强调 发挥自身优势 凝聚各界力量 积极投身高质量发展建设共同富裕示范区主战场

本报讯(记者 刘烨恒)6月26日,市委书记、市委统一战线工作领导小组组长吴舜泽主持召开市委统一战线工作领导小组会议暨全市统一战线暑期读书会,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,充分发挥自身优势作用,最大限度凝聚各界力量,奋斗实干、担当争先,积极投身高质量发展建设共同富裕示范区主战场,打好主动仗、奋力攻难关,努力推动新时代统战工作高质量发展。

会上,民盟市委主委汤家友、民进市委主委卢彩柳、农工党市委主委丁岳清、九三学社市委主委张颖洁,以及民革、民建、致公党市直丽水市基层委、市工商联相关负责人,无党派人士代表作了交流发言。

吴舜泽充分肯定了过去一年全市统战工作取得的明显成效。

他指出,要凝心铸魂,进一步把牢正确政治方向,在学思践悟中深化做好新时代统战工作的规律性认识,推动全市统战工作坚定不移沿着正确政治方向奋勇前行。深刻领会把握习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,充分发挥自身优势作用,最大限度凝聚各界力量,奋斗实干、担当争先,积极投身高质量发展建设共同富裕示范区主战场,打好主动仗、奋力攻难关,努力推动新时代统战工作高质量发展。

吴舜泽强调,要充分发挥自身优势作用,进一步放大服务发展坐标系,以实干实绩实效交出统战工作优异答卷。要在助力缩小“三大差距”、推进共同富裕上体现统战担当,围绕做好“强城”“兴村”“融合”三篇文章,聚焦如何“强城”思考破题之方,汇聚智力多谋促农增收管用之招,提出更多推动基本公共服务资源高效配置的意见建议。要在助力培育内生发展动力上发挥人才荟萃、智力密集、联系广泛的统战优势,推动“双招双引”战略性先导工程、科技创新和产业创新深度融合、民营经济更好发展、侨贸一体化改革取得实效,在解决产业“小散弱”和“如何实现现代化”上发挥更大作用。要在助力建设大花园上展现统战作为,用好民主监督,发挥专业优势,积极参与美丽大花园品质提升行动,助推打造生态产品价值实现机制2.0版,助力提升大花园建设

质效。吴舜泽强调,要尽最大努力凝聚共识,进一步画好团结奋斗同心圆,齐心协力谱写中国式现代化丽水新篇章。要善用团结引导的方法,大力支持各民主党派、无党派人士开展主题教育,统筹推进统战团体和群团组织,不断拓宽团结联合的覆盖面。要把握求同存异的关系,坚守政治底线这个圆心,持续增进一致性,正确对待多样性,减少差异、化解分歧、增进共识。要掌握联谊交友的艺术,持续深化“同根连心”行动,内外联动推进联络服务阵地建设,系紧海内外中华儿女大团结的纽带。会议审议了《市委统一战线工作领导小组工作报告》《市委统一战线工作领导小组2025年度工作要点》。市领导楼琅坚、蔡防、蓝伶俐出席。

## 七旬老人晕倒街头,热心市民纷纷伸出援手及时救助—— 斑马线上的生命接力

本报记者 孔礼伟

6月25日下午,刚出院不到半天,71岁的陈友伟就等不及要见叶国栋了。

“想当面对他道声感谢,不是他,我的命可能就没了。”6月23日,记者接到热线,说市区发生了一起暖心救援的故事,伤者在市中心医院接受治疗。当即,记者赶往医院采访。没想到,一见面就被老陈的话吓了一跳。

啥事儿这么严重?严谨的老陈,拿起手机一边回放监控画面,一边讲了起来。

今年端午节,老陈因事从四川来到丽水,办事途中,经过市区中山街和解放街路口时,突然感到头晕、手脚僵硬。意识到不对的老陈,一连三个绿灯都没敢过马路。

老陈曾在丽水工作了二三十年,当下亲戚都不在丽水,想给朋友打电话,又怕麻烦别人。等到第四次绿灯亮起,老陈忍不住迈开脚,走了还没两步,刚踏上第一道斑马线,就直挺挺向后倒了过去。

后脑着地,磕出个口子,血瞬间涌了出来。老陈有些意识,还能听到有人说:“流这么多血,要死人的。”当时身上的衣服,后来被护工拿去清洗,“洗了三大桶,都还是血水。”

“谁来救救我!”老陈的心里只剩无助。

叶国栋出现了。早上8点多,喜尔顿·丽水国际大酒店董事长叶国栋正开车上班,眼看要到单位,只见一个老人在路口徘徊。“他要过还是不过?”拿不准的叶国栋下车车速。紧接着,老人倒地。

把车停到路口当作“警示牌”,叶国栋没犹豫,马上下车查看情况。“当时血流得地上都是。”叶国栋赶忙到车上拿来纸巾,垫在老陈的伤口处止血。

为啥敢去“扶”?叶国栋只说:“没想那么多”。讲到自己以前经常参加餐饮协会组织的急救培训,懂一些基础的急救知识。

两个人简单交流了几句:“小伙子,救救我,你别怕。”“老人家,别担心,救护车马上就到。”

……交流的工夫,有热心市民忙着拿纸止血,有快递小哥打电话叫救护车,还有人打了“110”。

“有一个人出手了,就会有一群人加入。”叶国栋说,在丽水,救人的场景很多,没什么好怕的。

(下转第二版)



## 市五届人大常委会党组(扩大)会议 第四十八次主任会议召开

本报讯(记者 徐小骏)昨日,市人大常委会党组书记、主任李锋主持召开市五届人大常委会党组(扩大)会议、第四十八次主任会议,副主任及秘书长出席会议。会议学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神,传达学习严重违法违纪中央八项规定精神案例通报等。

主任会议传达了学习了全省全过程人民民主基层实践经验交流会精神;听取了教科文卫工委关于我市医旅融合发展工作情况的调研报告;讨论了预算工委关于丽水市2024年地方政府债务管理情况报告的审议意见(草案)、城建环资工委关于2024年度丽水市生态文明建设情况报告的审议意见(草案)、社会建设工委关于检查《丽水市居家养老服务条例》实施情况报告的审议意见(草案)。

会议要求,要坚持深学细悟,在领会精髓要义、把握精神实质上下功夫。始终将学习成果全面融入人大履职实践,全面有效履行宪法法律赋予的各项职责,持

续提高调查研究、联系群众、依法监督、推动发展等能力水平,切实将学习成效转化为推动人大工作高质量发展的具体思路和行动。要锚定年中节点,有序推进下半年重点履职任务。主动把人大工作放到全市发展主战场中去谋划推进,以更高站位、更实举措推动人大履职行权提质增效,扎实做好人大立法、监督、任免、代表等各项工。

会议还要求,要抓实学习教育,推动人大作风建设和作风建设。当前学习教育正处于关键节点,常委会党组和机关党组要坚决扛起主体责任,坚持以案为鉴,引导全体干部把自己摆进去,对照案例检视反思,认真落实党中央关于集中整治违规吃喝的要求,进一步严明纪律要求,切实增强落实中央八项

规定精神的政治自觉、思想自觉、行动自觉。

市人大常委会秘书会成员、各工委主任、专委会专职副主任委员列席会议。

## 安全护航 文化添彩

## 丽水铁路暑运服务再升级

本报讯(记者 麻东君 通讯员 刘道 刘津)记者昨日从铁路丽水站获悉,2025年暑期旅客运输(以下简称“暑运”)将于7月1日启动,多项暖心举措与特色服务将同步上线,为旅客打造安全、便捷又充满文化韵味的旅途。

今年暑运自7月1日开始,至8月31日结束,为期62天。铁路丽水站预计发送旅客91.8万人次,日均发送旅客1.48万人次,同比增长2.5%。其间,铁路丽水站计划每日开行旅客列车112列(含高峰线2列),还将调整运行区段增开2列高铁,满足旅客多样化出行需求。

丽水作为全国优秀旅游城市,暑运客流以旅游、学生流为主,预计将呈现周末高、周中平稳的特点,流向集中在杭州、上海、商丘等旅游热门城市及务工集散地。为保障旅客平安出行,杭州铁路公安处丽水站派出所依托“警企”“警医”“警校”共治机制,联合多方力量参与暑运平安综合治理。

在安全保障方面,铁路丽水站派出所联合丽水站,邀请丽水市人

民院专家开展急救知识培训,组织民警、车站职工学习心肺复苏、AED操作等技能,以应对站内可能出现的旅客中暑、脱水等突发状况。针对特殊旅客群体增多的情况,还邀请丽水市欣苑学校老师进行日常手语交流培训,提升服务特殊旅客的效率与质量。

今年暑运,铁路丽水站的文化氛围将更为浓厚。景宁是全国唯一的畲族自治县,铁路派出所、丽水站丽水站与地方文化深度融合,按四季打造不同畲文化主题车站。在候车室展出畲族服饰、彩带及“三公主”系列卡通人物,并设置打卡拍照区、非遗线上体验区,让旅客在候车时就能感受浓郁的畲族风情。未来,铁路丽水站还将持续深化“车站+文化”融合实践,传递更多人文温度。

铁路公安提醒,暑运期间客流量大,旅客进站乘车时应配合安检,不携带违禁物品;候车时照顾好老人和小孩,保管好个人财物,遇紧急情况及时联系铁路民警求助。



## 制种插秧忙

眼下正值杂交水稻制种插秧时节,松阳县象溪镇杂交水稻制种基地的秧苗移栽工作已全面铺开,田间一派热火朝天的农忙景象。据统计,今年松阳县共发展水稻制种面积460余亩,涉及西屏街道、象溪镇等地。

记者 贾恒 通讯员 叶梦雨 梁昭 摄

## 2025“处州青荷·助你上大学”公益活动启动

本报讯(记者 潘凤群)近日,市关心下一代工作委员会与市新闻传媒中心共同发起的2025“处州青荷·助你上大学”公益活动拉开帷幕。该活动旨在凝聚社会爱心力量,助力我市低收入家庭学子圆梦大学,推动形成全社会关爱青少年成长的良好氛围。

今年“处州青荷·助你上大学”公益活动面向拥有丽水户籍、2025年参加高考并被录取的大学新生。受助学生要求品学兼优、自强不息、家庭

经济收入低,且未获其他奖学金或助学金等。学生或者家长可直接向丽水市关工委报名(联系电话:0578-2091890,报名邮箱:13857089792@163.com),也可向户籍所在县(市、区)关工委报名(报名电话见文末)。报名时需提交相关证明材料,经审核符合条件者,将获得总额5000元至20000元不等的助学金(分批次发放)。

有意资助大学新生的爱心企业或个人,欢迎联系丽水市关工委或各县(市、区)关工委进行结对帮扶。

本次公益活动报名时间从即日起至7月31日止。市新闻传媒中心将在《丽水日报》开设“处州青荷·助你上大学”活动专栏,报道部分自强不息的大学新生事迹。

“处州青荷”是由市关工委与市新闻传媒中心联合打造的关爱青少年的慈善品牌,致力于呼吁社会各界共同关注少年儿童的健康成长,搭建爱心平台。品牌系列活动包括“助你上大学”“带你去看世界”“圆你微心愿”“为你送温暖”等。自2023

年“处州青荷·助你上大学”活动启动以来,累计筹集善款149.1万元,成功结对帮扶困难学子96人,赢得了广泛的社会赞誉。

丽水市各县(市、区)关工委大学新生助学活动咨询电话:

莲都区:2027619;龙泉市:7262350;青田县:6823872;云和县:5123971;庆元县:6127819;缙云县:3017186;遂昌县:8528253;松阳县:8064764;景宁畲族自治县:5625396;经开区:2635663。

## 景宁在全省率先启动取水权不动产登记及抵押

## 一本产权证“贷”活一江“生态水”

本报讯(首席记者 钟根清 通讯员 吴可越 吴沁沁)6月25日,全省首本取水权不动产权证在景宁颁发,标志着取水权作为不动产权益物权实现了统一登记,具备了进入市场进行交易、抵押、融资的法定凭证。

当天,峡桥电站取得这本不动产权证后,一并办理了取水权抵押登记,顺利从景宁农商银行获得800万元授信。据了解,这也是全省落地的首本取水权不动产抵押融资贷款。

长期以来,取水权作为一项重要的财产权益,其确权、流转、担保融资等环节存在诸多难题,价值难以有效显化。省自然资源厅自然资

源确权登记局副局长杨悠悠认为,景宁作为试点在全省率先启动取水权不动产登记及抵押,意味着沉睡的水资源权益被真正“唤醒”,有效推动水资源“生态价值”向“经济价值”转化。

峡桥电站是一座拥有20多年历史的水力发电站,年取水量达2255万立方米,年平均发电量400万千瓦时。电站负责人杨峰激动地说,这本证书不仅保障了依法开发、利用水资源的合法权益,还让水资源变成了水资产,有效拓宽了融资渠道,为绿色升级改造提供了有力支撑。

资源总量191亿立方米,稳居全省第一。全市共有798座小水电站,曾被水利部授予“中国水电第一市”称号。这些水电站平均寿命超过20年,迫切需要绿色转型和智能化改造提升。然而,由于大部分小水电站股权结构复杂,加上缺少不动产权证,难以确权进行抵押融资,缺乏稳定的改造资金来源,普遍存在“企业不敢贷,银行不敢放”的现象。

如何盘活宝贵的取水水资源权益,拓宽水电企业融资渠道,是深化水资源市场化改革的一道关键命题。市自然资源和规划局副局长朱道伟表示,景宁此次将取水权纳入

不动产统一登记和抵押融资范畴,不仅是一笔生态账,更是一笔经济账。既激活了水资源“无形”的生态资源价值,又通过融资杠杆激发企业绿色转型的积极性,强化水资源的管理和使用,倒逼企业形成生态保护与绿色发展的良性循环。

接下来,我市将在试点的基础上,逐步推广取水权不动产登记,健全取水权归属清晰、权责明确的产权制度,切实保障取水权人合法权益。同时,明确取水权物权抵押价值、融资期限等,促进水资源的优化配置与高效利用,提升水电企业运营收益。